

福清僑鄉報

星期四

2022年1月13日
农历辛丑年十二月十一

今日天气 多云
东北风3-4级
气温:8℃~14℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com

主管单位:中共福清市委宣传部

主办、出版单位:福清市融媒体中心

总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第3835期 今日4版 免费阅读

加大实战实训力度 提升救援保障能力

市领导开展“军事日”活动

■记者 林翔

本报讯 1月11日,市四套班子领导开展“军事日”活动,组织应急力量进行抢险救灾综合演练,检验我市防灾减灾救灾工作水平。福州市委常委、福清市委书记、市人武部党委第一书记叶仁佑强调,要深入学习贯彻习近平强军思想和党的十九届六中全会精神,切实增强推进国防动员和后备力量高质量发展的政治自觉、思想自觉和行动自觉,建立平时服务与战时支前军地协调机制,提高突发险情应急处置能力,为抢险救灾应急救援实战积累经验,全力推动强武兴军与地方经济社会协调共进、融合发展。

当天下午,演练正式开始。演练以常见多发的灾害为主要对象,模拟场景

围绕地震救援、扑灭火灾、防抗台风等3个重点课题,分9组情况演练15个内容。市人武部、市应急局、市民兵应急连、福清蓝天救援队、市政管养公司应急救援队等10个单位186人,分布在全市7个地点,依次展开演练。

演练结束后,叶仁佑指出,组织开展“军事日”活动,是党管武装制度的一项重要内容,也是党政领导干部接受国防教育、增强国防意识的重要举措。近年来,相关灾害险情警示我们必须扎实做好防灾减灾工作,不能有半点马虎与侥幸。各级各部门要始终坚持人民至上、生命至上,牢固树立以人民为中心的发展思想,立足抢大险、救大灾的实战化要求,全面做好防灾减灾各项准备工作,进一步提高抢险救灾的能力和

水平。

叶仁佑强调,要精准提升国防动员水平,深化军地协作,加强国防动员和后备力量基础设施建设,强化全民国防教育,加大实战实训力度,扎实做好抢险救灾、应急处突等任务准备。要高度重视民生兜底保障工作,进一步强化思想认识,克服麻痹思想和侥幸心理,关心关爱困难群众,持续开展挂钩帮扶工作,做到责任压实、底数摸清。要时刻绷紧安全弦,高度关注群租房、“三合

一”等场所的安全管理工作,坚持举一反三,深入基层一线,组织安全检查,加强网格管理,形成工作闭环,着力补短板、强弱项。要健全完善制度建设,提前做好各类应急预案,落实值班值守制度,加强应急队伍建设,加快组建义务消防队,快速处置突发小火灾,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

翁芳明、陈恒东、何玉金、刘建东、李文清、王新刚、陈国涛等市四套班子领导参加活动。



■记者 林文捷

本报讯 1月11日上午,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑主持召开全市新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议,分析研判我市疫情防控形势,部署“两节”期间疫情防控工作。他强调,全市各级各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,坚决克服麻痹思想和厌战情绪,坚持外防输入、内防反弹的底线,科学精准落实常态化疫情防控各项举措,确保广大市民度过一个平安祥和的春节。

叶仁佑指出,当前,国内疫情形势依然严峻复杂,加之春节将至、春运在即,以及“三非”人员、冷链物流、港口渔船上岸人员等风险因素叠加,疫情防控到了关键时间节点阶段。各级各部门要时刻绷紧疫情防控这根弦,充分估计困难、风险和不确定性,坚持早发现、早报告、早诊断、早隔离的原则,严格落实常态化疫情防控各项举措,做到科学精准、严而又严、细而又细、实而又实,牢牢守住来之不易的防控成果,确保全市防疫大局安全稳定。

叶仁佑要求,要加强属地管理。各镇街、园区疫情防控指挥部要坚决克服麻痹思想和厌战情绪,严格做好疫情防控工作安排,加大辖区“三非”人员、冷链企业、码头、中高风险地区来融返融人员摸排力度,扎实梳理检查疫情防控隐患点,周密、细致、科学、有效地抓好各项防控工作,确保第一时间管控到位;要加密检查重点节点、部位。要筑牢“外防输入”防线,公安机关、交通部门要加强入境人员全流程闭环管理,严守动车站、汽车站、港口等关口,坚决防止疫情输入。市场监管部门要抓好冷链等各环节的疫情防控措施,严格按照国家疫情防控标准、流程,督促各方压实防控责任,及时整改薄弱点;要持续加强人员密集场所管控。要加密对人员密集场所的人群、环境监测管控,严格做好外来人员、冷链物流外环境等的核酸检测,充分发挥发热门诊、药店的“哨点”作用,做好多渠道监测和信息收集工作,提高信息研判和预警响应的及时性和科学性;要及时推进疫苗接种工作,加大防控政策和知识宣传,做到思想不放松、工作力量再加码,让广大市民度过一个平安祥和的春节。

市领导陈恒东、林彤、李文清、俞华、陈克才、郑云参加会议。

强化底线思维 守住关键节点

我市召开新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议

开创计生事业发展新局面

福清市计生协会召开第六次会员代表大会暨六届一次理事会

■记者 滕端钦

本报讯 昨天,福清市计生协会召开第六次会员代表大会暨六届一次理事会。福州市计生协会领导陈大强、胡晓强、陈存辉,福清市领导陈恒东、郑云、何德信出席会议。

大会选举产生福清市计生协会第六届理事会,市政协副主席何德信当选福清市计生协会第六届理事会会长,聘请蔡萍萍为荣誉会长。

市委副书记陈恒东代表市委市政府对大会的召开表示热烈祝贺。他说,近年来,福清市计生协会组织活力持续增强,生育关怀暖心惠民,宣传服务凝心聚力,参与社会治理成效显著。这些成绩的取得,凝聚

着全市各级计生协会广大理事、会员、志愿者和全体计生协会干部的心血与汗水。全市各级计生协会要强化党建引领,提高政治站位,坚持以人民为中心的发展思想,主动担当作为,抓好各项工作落实,扎扎实实为计生家庭办实事、办好事。要深化为民意识,提升服务能力,整合资源促实效,广泛宣传扩影响,参与治理促发展,为促进人口长期均衡发展、与家庭和谐幸福作出更大贡献。要优化改革措施,推动工作转型,把准改革方向,夯实基层组织基础,加强协会队伍建设,勇担使命,锐意进取,不断开创计生事业新局面,为奋力谱写全方位推进高质量发展超越的福清篇章而努力奋斗。

清代奉旨迁界碑 入藏福清侨乡博物馆

■记者 林明 通讯员 杨琳

本报讯 1月10日,城头镇湖美村新发现的珍贵清代奉旨迁界碑被移藏至福清侨乡博物馆,并已纳入陈列计划,将在福清侨乡博物馆华侨史展厅的清代出国史板块展出。

据了解,1月4日,福清侨乡博物馆接到城头镇“发现一块迁界碑”的电话后,立即组织人员前往城头镇湖美村林场前的村道进行现场调查,并确认该碑为清代奉旨迁界碑。迁界碑总长106厘米,宽28厘米,碑文为“奉旨迁界”四个刻划繁体字。以“奉”字为例,字高28厘米,宽11厘米。该碑是目前我市发现的唯一迁界碑,它见证了福清沿海

海人民的一段苦难史,同时也是玉融儿女为求生存、远赴海外的起点之一。

据介绍,清顺治十八年(1661年),为严防沿海群众接济郑成功的海军,清政府颁布了迁界令:严格规定山东、江浙、福建、广东等东南沿海的村庄居民,全部内迁30—50里,房屋、土地全部焚毁或废弃,重新划界围栏,不准出海。据《清初莆田沿海截界始末》记载,福建的界边自省城闽安镇开始,北抵浙江沙堤六百七十里,南抵广东的分水关一千一百五十里,统共一千八百二十里。其中,福清边以蒜岭、渔溪铺、苍霞岭、松潭山、牛宅村、湖美等地为界。

翰墨飘香 书画迎春

由福清市文化体育和旅游局、福清玉融文化旅游投资集团有限公司联合主办,福清市文体中心(福清市美术馆)承办的“福地闲云——2022豆区迎新春书画作品展”近日在豆区园正式开展,共展出19位融籍艺术家的50余幅书画作品,画展展期将持续至2月6日(正月初六)。图为市民朋友正在欣赏书画作品。滕端钦 摄



“有幸,我是福清人”

——《最福清》城市宣传片在海内外引起强烈反响

■记者 高晶晶 通讯员 施点睛 林辉

《最福清》城市宣传片发布以来,先后被各大极具影响力的新闻媒体、网站转发,在海内外引起强烈反响。融籍乡亲纷纷表示,宣传片大气唯美的画面,高度凝练了福清的历史人文、美好河山、城市建设、发展优势、旅游资源、技艺传承等方面内容,展现了福清之“最”,堪称精良之作。

“这就是我魂牵梦萦的家乡。《最福清》宣传片画面高清唯美,配乐气势磅礴,旁白字字铿锵,取材丰富用心,既从往昔到现代,也从山河田园古厝到万丈高楼大厦,从历史文化底蕴再到产业宏图篇章,展示了福清之地万物欢聚、福清之人人杰地灵,展现出一代代福清人的精神和奋斗史。结尾曹德旺先生的

一句‘有幸,我是福清人’更为宣传片起到点睛升华的作用。”澳门福清青年会副会长、澳门大河国际贸易有限公司法律专员卢圣晖说。

“作品拍得好,短短的几分钟,浓缩了千年古邑的发展轨迹,亮出了福清的人文美景,勾起了游子思乡的情愫。”福清市总商会副会长、福清市建材行业协会副会长、加拿大多伦多福清商会名誉会长兼监事长何良金说,看了宣传片,不仅产生了强烈的共鸣,也对未来充满了憧憬,为家乡的巨大变化感到非常自豪,希望福清越来越好。

“福清是钟灵毓秀、人文蔚然的福地,宣传片从黄粟山万福寺的钟声、明代瑞云塔的气、大姆山草场的厚实雄伟,到天堑变通途的观音埔大桥;从竹山的风影、东张水库的欢笑到福清核电站的世界之最,彰显了福清悠久的历史、深厚的文化积淀、勤劳朴实的民风民俗。特别是改革开放以来,海内外福清人怀着赤子之心、桑梓之情回报祖国和家乡,取得了显著成就。”阿根廷华侨中华总商会秘书长欧阳延如说,作为一名华侨,她为身为福清人而感到骄傲自豪。

襄阳市福清商会荣誉会长林起昌说,最美不过家乡景,最浓不过家乡情。《最福清》城市宣传片所撷取的每一个镜头,都充分展示了福清特有的“味儿”,印证了“最福清”的卓越成就,让海内外各界对家乡有了更深刻的认识和了解。全国文明城市的“金字招牌”;天宝陂入选世界灌溉工程遗产名录,成为世界级历史文化“金名片”;培育“福清经验”、创立“福清标杆”、打造发展新引擎的实践……让作为异地商会一分子的他们为之自豪、感动和惊喜,情系家乡发展、助力家乡振兴的豪情汇成一句话——“爱我福清。”

“5分多钟的视频,我反反复复看了很多遍,从心潮澎湃,到热泪盈眶!”漳州市福清商会党支部书记、常务副会长,福建德睦工程造价工程有限公司总经理杨海鹏表示,福清人乘风破浪,融通五洲四海,即便在他乡也能把事业做得更好、更大、更远。他年少时背井离乡,把他乡作故乡,勤恳经营。年及中年,慢慢品味出“福清”二字,不只是地理名字,更是一种精神图腾。宣传片最后,当乡贤曹德旺先生表达“最骄傲的事情是我是福清人”时,说出了许多福清游子的心声。

讲文明 树新风 公益广告

福清正在创建 第七届全国文明城市

期待并感谢您的支持和参与